



# Sitzungsprotokoll

Fachschaft MED

ProtokollantIn: Anne-Sophie Beutler

06.11.2019

## 1 Anwesende

gewählte Mitglieder:

- Erik Jentzen
- Liv Hamann
- Frederike Heiden
- Anne-Sophie Beutler

freie Mitglieder

- Marieke Ritz
- Lena Döling
- Malte Hobe
- Maike Middents
- Bastian Aschoff
- Alicia Meschede
- Dimitri Sucharev
- Helen Kaisler
- Ariane-Jane Buem
- Moritz Jägemann
- Greta Mostert



- Ferdinand Gebauer
- Max Moll
- Pauline Pavenstädt
- Marie Benning
- Luisa Schmuck
- Laura Schmidt
- Valerie Burmester
- Emily Troche

## 2 Abstimmungen

Aufgrund fehlender Stimmfähigkeit wurden diese Tagesordnungspunkte vertagt.

## 3 Aufgaben

Erik ist Time-Keeper

Der Senat bittet um Informationen, die im Rahmen der Studierendensprechzeit vorgetragen werden können.

## 4 Berichte

### 4.1 Waffelbacken

Am Montag, den 11.11. werden neben der Mensa Waffeln verschenkt, im Rahmen der Wahlwoche. Hierzu werden ab 11 bis 14.30 Uhr Helfer gesucht. Der Waffelteig wird von der Mensa gestellt.

### 4.2 Öffnungszeiten AStA

Im November und Dezember gibt es noch offene Schichten für die AStA Besetzung, vorallem am Dienstag.

### 4.3 Bücherflohmarkt

Nächsten Mittwoch könnte ein Bücherflohmarkt stattfinden.

Längerfristig soll es auf der Moodle-Plattform oder ähnlichem eine «Suchen und Finden» Funktion für Bücher geben.

Beim letzten Mal war die Apobank da und hat eine Fotobox gesponsert.

Auch in diesem Jahr wäre das wieder eine Überlegung.

### 4.4 Eröffnung UKSH

Am 8. November wird das neue UKSH eröffnet, alle Fachschaften sind eingeladen sich vorzustellen.

### 4.5 MSV

Marie war bei einem MSV-Treffen in Halle.



#### 4.6 BuKo

Erik erzählt über den BuKO, der dieses Jahr vom 29.11. bis 01.11. in Gießen stattfinden wird. Es wird dort viele Workshops zu unterschiedlichsten Themen geben.

Bei Interesse gerne an Erik wenden, um evtl. Fahrten zu koordinieren.

#### 4.7 Gremienfahrt

Am zweiten Adventswochenende findet die Gremienfahrt statt.

Dieses Jahr geht es nach Dänemark.

Bei Interesse an Erik wenden.

#### 4.8 Workshop

Nächsten Donnerstag (14.11.) gibt Erik einen Workshop, der sich inhaltlich damit beschäftigt, wie Studierende mit der Flut an Angeboten für ihr Engagement am besten umgehen können.

Bei Interesse gerne an Erik wenden.

#### 4.9 Sectio chirurgica

Jeden Donnerstag (7.11.-19.12.) findet ab 18 Uhr die Übertragung einer OP live im H1 statt.

Alle Interessierten der Sektion Medizin sind herzlich eingeladen.

#### 4.10 Jüdische Kinderärzte zur Zeit des NS

Der Vortrag findet ebenfalls am 08.11. im IMGWF (Königsstraße 42) um 19 Uhr statt.

Alle Interessierten sind zu dieser Veranstaltung eingeladen.

#### 4.11 Rezensionen

Über den Verteiler kommen regelmäßig Anfragen, ob die FS Bücher rezensieren möchte.

Derzeit geht es um ungefähr 15 Bücheranfragen.

Die Idee ist die Bücher an FS-Mitglieder oder Studierende auszugeben oder dies über die Bib laufen zu lassen.

Die Rezensionen werden auf einer öffentlichen Uni-Seite veröffentlicht.

Mareike erklärt sich dazu bereit, in der Bib anzufragen, wie eine gemeinsame Umsetzung aussehen könnte.

#### 4.12 SAM

Die letzte SAM-Sitzung (Senatsausschuss Medizin), hat vor zwei Tagen stattgefunden. Max gibt einen Überblick über die Themen, die dort besprochen wurden.

In dieser Sitzung ging es um die Besetzung neuer Dozierenderstellen und die Ausweitung der Möglichkeit in der Physiotherapie Bachelorarbeiten an allen Instituten zu schreiben.



Lena Cramer wurde als Studierendenvertretung in die Strukturkommission gewählt.  
Frederike Heiden erklärt den neuen Anwesenden das Prinzip der Gleitklausel.

#### **4.13 Physicians Association of Nutrition**

Diese Organisation hat angefragt, um einen Vortrag zum Thema Ernährung zu halten.  
Die FS wünscht sich noch mehr Infos über die Art des Vortrags.  
Erik möchte auf der BuKo andere FS kontaktieren und nach deren Erfahrungen zu fragen.

#### **4.14 IPSTA**

Mittlerweile gibt es in Deutschland 15 IPSTA-Stationen, in HL wäre dies auch möglich. Es gibt auch Angebote zur externen Unterstützung bei der Etablierung einer solchen Station.  
Bei Interesse gerne bei Max melden.



#### 4.15 Gruppenphase

Erik/Marieke: MeisterTask, Slack, BuKo, Gremienfahrt, FB, Instagramm, ...

Max: faires PJ/IPSTA

Rike: Veranstaltungen, die im Senat vorgestellt werden sollen

Umstrukturierung: SStatus praesens", Pläne, Hoffnungen, Wünsche?



## 5 Neue Termine

- 08.11. Neueröffnung UKSH und Vorträge über jüdische Kinderärzte im dritten Reich (IMGWF)
- 13.-15.12. Gremienfahrt
- XX.XX Workshopwochenende
- XX.XX. Fachschaftswochenende

Nächste Sitzung: 11.11.2019 (Arbeitssitzung) - **18h s.t.**  
Container 2 oder 3 - Universität zu Lübeck  
ProtokollantIn: Anne-Sophie Beutler

offizielles Ende 19.05 h, Ende der offiziellen Sitzung, nachfolgend Gruppenphase mit offenem Ende